

Η ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΕΣ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ

ΤΟ ΑΓΡΙΟ ΛΥΝΤΣΑΡΙΣΜΑ ΔΥΟ ΑΠΑΙΣΙΩΝ ΚΑΚΟΥΡΓΩΝ

Το λυντσαρίσμα έγινε λαϊκή διασκέδασις στο Νέο Κόσμο. Λυντσαίνονται τώρα και λευκοί! Τό έγκλημα δύο «άπαγωγεων». Πώς εξηφανίσθη μυστηριωδώς ο νεαρός Μπρούκ Χάρτ. Τό θυμά δύο συγγενών δολοφόνων. Πώς ανέκαλύφθη τό πτώμα του νεαρού Χάρτ. Η άγκυράκτησις της κοινής γνώμης. Πώς άνηράχησαν από τη φυλακή εί δυο «άπαγωγείς». Η φρικιάδεις σκηνές του λυντσαρισματός τους κλπ. κλπ.



ΔΟΥ και ένας υπεραμερικανισμός: Οι Άμερικανοί άρχισαν έφτος ν' αγαπούν με πάθος με έκεντρική διασκέδασις: τό «Λύντουνγκε - πάριτυ»!...

Πρόκειται, καθώς καταλαβαίνετε, γιά τό λυντσαρίσμα, την άγρία αϊτή ν' έγκληματική διασκέδασις του λαού, που σηματοποιεί τόν τόσο άξιοθαύμαστο σε πολλές άλλες εκδηλώσεις πολιτισμό των Άμερικανών.

Μέγα πέρας, θέματα σ' αυτά τα φρικιάδη «Λύντουνγκε - πάριτυ», ήταν διάφορα μάθου που είχαν έγκληματισή ή ένοχλήθη τίς: Άμερικανίδες. Άπό έδώ όμως ν' ένα χρόνο οι Άμερικανοί άρχισαν να λυντσαίνουν και τούς λευκούς. Τό πρώτο λυντσαρίσμα έλαβε χώρα στη Βαλτιμόρη. Τό δεύτερο, διεραματισή έδώ και λίγον καιρό στο Σάν-Ζοζε της Καλιφορνίας. "Ας άνηρηθούμε λοιπόν αυτήν την πορσίωση ιστορία:

Ο Τόμας Θούρημοντ και ο Τζόν Χόλμς, οι δυο λευκοί που λυντσαρισθήσαν στο Σάν - Ζοζε, είχαν διακριθεί ένα σαδιστικό έγκλημα. Είχαν άπαγάγει, από τό Σάν - Ζοζε τόν νεαρό Μπρούκ Χάρτ, τόν γιού ενός μεγαλέμπορου της πόλεως. Έπειτα, άπό τόν βασίσανον, τόν έσπασαν με τόν πιο άγριο και τόν πιο άπάνθρωπο τρόπο. Τό πτώμα του κάρταν τό έφραξαν στόν κάλλο του Άγίου Φραγκίσκου, με τήν θεοπάστια, ότι δεν θα τό έβρισκε κανείς. Κ' ύστερα από τήν έξαφανία αυτή του πτώματος, οι δυο έγκληματικοί «Κιντνάιτερς» έγραψαν ένα γράμμα στους γυνείς του θύματός τους και τούς έήτησαν σαφάντα χιλιάδες δολάρια γιά... τήν άπελευθέρωσι του παιδιού τού!

«Αν θέλετε να ξαναβρήτε ζωντανό τό παιδί σας, σάς συμβουλεύουμε να μην είσοποιήσετε τήν άστυνομία», τούς έγραφαν.

Μά ο πατέρα του νεαρού Μπρούκ Χάρτ, σάν ένας «γάγαν» περιφρόνησε τίς φράσεις τών «Κιντνάιτερς» (άπαγογείων) και παρέδωσε τό γράμμα τους στην άστυνομία. Οι καλύτεροι ντετέκτιβ άνάλισαν τότε να διακρίνουν αυτήν τήν ύπόψιν και ύστερ' από δυο μέρες, κατάν νεραννόβον ενεργείων, καθώρθσαν να συλλάβουν τούς δυο άπαγωγείς.

Οι «Κιντνάιτερς» άμολόγησαν ότι είχαν φίσει τό πτώμα του μικρού Χάρτ στη θάλασσα. Και έπί δυο ήμέρες τότε, συνεργεία με ίδιοις ναυτικούς της άστυνομίας έρευνούσαν έδώ κι εκεί γιά ν' άνοκαλίθουν τό πτώμα του θύματος. Ένα πρωί τέλος, ή θάλασσα τό εξέθερασε στην παραλία...

Η κοινή γνώμη που κατακολυθηόθεος, άνάστησι, τίς δοματιστές φράσεις αυτής της έγκληματικής ύποψείσης, άνάστησε οι άρμόνιστοι θεοδύ! Όλοι οι κάτοικοι της περικήσις του Άγίου Φραγκίσκου έστράψθησαν και ζήτησαν τήν καταδίκη σέ θάνατο τών δυο συγγενών δολοφόνων. Μά ή άνάστασις χόλιανε κι ο κόσμος πίστεψε πως ο Θούρημοντ κι ο Χόλμς θα γλύτωναν τήν ήλεκτική καρτέλα.

Και τότε έλαβε χώραν, όπως γράφουν οι ίδιοι ο Άμερικανοί στο φρικωδέστερο ειλόντινγκε - πάριτυ του άϊωνος μας. Έξελτίχθη σάν με κάλοισαία κινηματογραφική υπεραγαγή με τούς προβολείς της και τίς στρατιές τών φωτογράφων της.

Ένα πλήθος από έξη χιλιάδες άτομα, άποτάλειοντο από άνδρες, γυναίκες και παιδιά, μαζεύτηκε ένα άπόγευμα μακριά στη φυλακή που έκρατούοντο οι δυο κακούργοι. Ο διευθυντής της, άνήσυχος, είδοταίσε άμέσως τόν κυβερνήτη της Καλιφορνίας μίστερ Ράιφ. Μά άναίως, άντι να άντιπαχθή στις προθέσεις του έξάλλου πλήθους, τίς έπεδοκίμασε δηλώνοντας ότι «τό λυντσαρίσμα αυτό θα είνε ένα μάθημα, τό όποιον θα δώση ή Καλιφορνία στις Ηνωμένες Πολιτείες. Εξ δέλλουν με έτσι ότι ύπάρχει τουλάχιστον μία Πολιτεία, όπου οι άπαγωγείς τιμωρόνται παραδειγματικά!!!»

Μαντείνει λοιπόν κανείς ειδικία, ότι ή αντίστασις που υψάνθησε τό έξάλλο πλήθος ήταν άσπαστη. Όσάκις, οι άστυνομικοί, γιά να κρατήσουν τό προσήματα έφραξαν μερικώς μετώπις με διακρίνονα άόρα και με άόρα ναυαγίσεις, που είνε ή τελευταία άνακαλίχη, γιά τήν άποτελεσματική διάλυσι μιάς θορυβώδους συγκεντρώσεως.

Μά οι κάτοικοι του Άγίου Φραγκίσκου και

τόν περιχώρον που είχαν συγκεντρωθή στο Σάν-Ζοζε, άρταξαν μερικά χοντρά και γερά δοκάρια και μέσα σε λίγα λεπτά της ώρας έσπασαν τήν πόρτα της φυλακής και μπήκαν μέσα στο κάλλο του άπαγωγέως και δολοφόνου Θούρημοντ. Μά έγινε κάποιο λάθος κι ένας άλλος κατάδικος που ήταν κλεισμένος στο κάλλο, έγραψε τόσο ήλιο, ώστε παρεφρόνησε! Ο κόσμος κατάλαβε γρήγορα τό λάθος του και οι χίτρε πάνον στών Θούρημοντ, που είχε μουσολογημίσα από τόν φόβο του. Μιά όμάς από τούς εϊσβολείς έφραξε συγγενούς γιά να βρή τόν Χόλμς, που ήταν κλεισμένος σ' ένα άλλο κάλλο και τόν φρακαλίανε χωμένο κάτω από τό σπρώμα του. Ο Χόλμς, τρελλός από τή φρίκη του, άρχισε να έσπλιζε με τά νύχια του και να διακρίνει με λόσσατέ άκείνους που προσπαθούσαν να τόν σώσουν. Κάποιος όμως τού κατέφερε ένα χτύπημα στο κεφάλι κι έτσι ο Χόλμς σοφιστήθηκε καταγής άμόνητος και άναίσθητος. Τήν ίωια άναόθηε τάχη είχε και ο Θούρημοντ.

Μά διαδήλωσε τότε άφαναθίμως γρήγορα και τράβηξε προς τό πάρκο Σάντ-Τζούις. Έμοιαζε με ζωντανία και με κηδεία. Άσπυγε κανείς νεκρούσια προσήρα, ίσχωριστία γέλια, ούρλιασματα χαράς και σταρακτικές κραυγές πόνου και φρίκης. Μά άτιούστερα ύστερισμού έόρασαν πάνω από τό έστρελλωμένο πλώθος.

Η μακάβρια αυτή διαδήλωσις πλημήρησε τό πάρκο κι έτσι ο κόσμος κρέμιζε πρώτα τόν Θούρημοντ. Ο δολοφόνος δεν είχε πιά ούτε τό θυμόρα, ούτε τή δύναμη να άντισταθή. Όταν όμως ένας αϊτοσγήιδος δάμος βήλησε να πρσίση τή θηλειά στο λάμμο του Χόλμς, ο άπαγωγείας άρχισε να γυπιά δέξια και άριστερά τόν κόσμο σαν διαμυσσιμένος. Οι τιμωροί τόν όσώστο τόν δίμασαν γρήγορα, τού έξισαν τα ρούχα, τόν άπονηύσαν και τό πέσανον τέλος τή θηλειά στο λαμό. Μά ο Χόλμς ούρλιασε σάν θήριο από τόν τρόμο του και προσπαθούσε άπεγογμένα να ξεφύγη από τά χέρια τών δημόντων.

Η άγόνια του δεν κράτησε πολλή ώρα. Οι τιμωροί τού τράβηξαν με δύναμη τό σκονιά και τό γυμνό σώμα τόν ήψωθηκε μέσα στη νίκια που φωτισόταν από τούς προβολείς και τίς λάμπες του μαγνητίου τών φωτογράφων. Τό θέμα αυτό ήταν ύπερηρόταον φρέσις και τραγωδικό. Πολλές γυναίκες λιποθύμησαν και πολλά παιδιά ποστατίθησαν από τόν κάτμο, μέσα σ' εκείνον τόν τρελλό συνωπισμό.

Η άστυνομία επνεθί, όταν οι αϊτοσγήια δέμα θέλησαν να δάλουν σοφιά γιά να γάρουν τό πτώμα του κρεμασμένου Χόλμς. Τό προστάτεσε γιά τό μετέφρε στο νεκροταμείο...

Είχε άποδοθή δικαιοσύνη! Μά άάρθρια έββαie δικαιοσύνη, ή όποία ίκανοποιείσε, όσώστο τούς Άμερικανούς. Κι' ενώ ο κόσμος μοιραζόταν πλέον τό σκαλιά τών κρεμασμένων και τά κλαδιά από τά όποία είχαν περάσει αυτά τό σκονιά, γιά να τά έξουν... εξ ένθνήμιον ο κυβερνήτης της Καλιφορνίας Ράιφ δήλωνε έπισήμως ότι δεν έπρόκειτο να καταδιωχθή κανείς από τούς άρχηγούς της διαδήλώσεως. Και οι δήμοι αυτοί καραϊώσαν έδώ κι' εκεί μέσα στην πύλι και διηγούτο στους άλλους τά φρικιάδη κατορθώματά τους.

Τό περιεργο τώρα είνε ότι ο κυβερνήτης της Καλιφορνίας έλαβε άναρόθημα συζαρητήρια τηλεγραφίματα από τίς άλλες Πολιτείες της Άμερικης γιά τήν απαδειγματισκή τιμωρία τών άπαγογείων. Τά πιο θερμά δέ συζαρητήρια τού εχαν σταλή από τούς πάτορας της Νέας Υόρκης και της Ουάσιγκτων.

Αϊτές λοιπόν είνε ή διασκέδασις της μόδου στον Νέον Κόσμο. Μά πρέπει κανείς να παραδεχθή, ότι δεν είνε ούτε ένδίαξις πολιτισμού, ούτε άξιοπερίεργα θέματα, στα όποία μισοίρον να άνθίξουν τά νεύρα τών λογικών και φρονίμων Εδρωπαίων.



Ο Τζόν Χόλμς, ο έγκληματικος άπαγωγείας, ο όποιος κρεμάστηκε δόλγυμος από τό πλώθος!...



Ο έτερος τών κακούργων ο Τόμας Θούρημοντ

ΠΩΛ ΠΕΡΙΕ